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УДК: 640.4 

Сучасний стан та потенціал розвитку індустрії гостинності в Україні: 

збірник матеріалів ІІ Всеукраїнської науково–практичної конференції 

(м.Херсон, 25 квітня 2023 р.) / за ред. доц. Нікітенко К.С. Херсон 

(Кропивницький): ХДАЕУ, 2023. 172 с. 

 

 

 

У матеріалах конференції розглянуто економічні, екологічні та 

організаційні аспекти розвитку потенціалу підприємств туристичної індустрії 

та суміжних галузей в умовах світової економічної кризи. Досліджено 

менеджмент підприємств індустрії гостинності в умовах світової фінансової 

кризи: виклики й можливості, сильні та слабкі сторони. Висвітлено інноваційні 

технології та менеджмент якості продукції та послуг готельно-ресторанного, 

туристичного та рекреаційного бізнесу. Визначено сучасні тренди розвитку 

внутрішнього та зовнішнього туризму та готельно-ресторанного бізнесу в 

Україні та світі. Проаналізовано заходи щодо удосконалення маркетингового 

комплексу підприємств індустрії гостинності. 
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ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 

Під час повномасштабної війни найомріянішим словом у кожного 

українця в думках є слово – «перемога», яка неодмінно настане. Та після 

перемоги нас чекає копітка праця по відбудові економіки країни, а індустрію 

гостинності України чекає наплив туристів з різних куточків світу, що 

слугуватиме стимулом для розвитку даної галузі. 

Згідно зі статтею 4 Закону України «Про туризм» [1] виокремлено 17 

різновидів туризму. Даний перелік не є вичерпним та завдяки креативності 

суб’єктів підприємницької діяльності індустрії гостинності може бути 

розширений. Більш детально розглянемо «підводний» туризм, який є в переліку 

17 різновидів зазначених в Законі.  

Різновидом підводного туризму є рек-дайвінг – занурення до затонулих 

об’єктів у морі. Це одна з найпопулярніших розваг дайверів в Україні: у нас 

немає коралових рифів, зате є десятки затонулих човнів та навіть літаки [2]. 

Завдяки зусиллям Збройних Сил України рек-дайвінг має неабиякий шанс 

для потужного розвитку. Одним з перспективних турів може стати дайвінг-тур 

до затонулого флагману Чорноморського флоту росії ракетного крейсеру 

«Москва», який, до речі був побудований в українському місті Миколаїв. За 

даними Forbes [3], це найдорожча військова втрата агресора у війні з Україною. 

Приблизна вартість крейсера «Москва» становить 750 млн. доларів. 

Згідно статті 1 Конвенції про охорону всесвітньої культурної і природної 

спадщини [4], яка ратифікована Указом Президії Верховної Ради N 6673-XI від 

04.10.88 «культурною спадщиною» вважаються пам’ятки, які мають видатну 

універсальну цінність з точки зору історії, мистецтва чи науки. Відповідно до 

даної конвенції ЮНЕСКО ракетний крейсер «Москва», флагман російського 

флоту внесено до реєстру підводної культурної спадщини України за номером 

2064-м [5, 6]. 
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Окрім того затоплення російського крейсера «Москва» наштовхнуло на 

думку по закінченню війни перетворити недобудований крейсер «Україна», 

який є братом-близнюком потопленного флагмана ЧФ рф на музей. Цю думку 

озвучив міністр оборони України Олексій Резніков під час відвідування 

Миколаївського суднобудівного заводу [7]. Даний факт також є каталізатором 

для розвитку повоєнного туризму на Миколаївщині. 

Але повернемося до крейсера «Москва». За визначенням фахівців [8], які 

також посилаються на додаткову інформацію з власних джерел, затоплений 

корабель знаходиться приблизно на відстані 75 км від мису Тарханкут в 

орієнтовних координатах 44°56'N 31°44'E, на глибині 50…60 метрів. За іншими 

даними [9] крейсер лежить на глибині 40…45 метрів за тими ж координатами. 

До речі можна розробити комплексний драйвер-тур наприклад 

поєднавши подорож до крейсера «Москва» з відвідуванням підводного музею 

Тарханкуту який знаходиться за координатами 45°204.62 N 32°34.134 E [10] чи 

іншого цікавого підводного об’єкту, за бажанням клієнтів. 

Наведемо ряд цікавих фактів пов’язаних з крейсером «Москва» та його 

затопленням: 

- збіг обставин, а саме те, що затоплений він також 14 квітня як і 110 

років по тому лайнер «Титанік» [11]; 

- крейсер «Москва» був третім за розміром бойовим кораблем ВМФ Росії 

[12]; 

- даний крейсер був найбільшим і найбільш оснащеним зброєю серед 

суден на Чорноморському флоті [13];  

- флагман «Москва» потенційно є найбільшим військовим кораблем, 

коли-небудь виведеним з ладу ракетою [14, 15]; 

- востаннє корабель такого типу був затоплений 2 травня 1982 (40 років 

тому) під час війни на Фолклендах. Британський підводний човен «Конкерор» 

потопив тоді крейсер аргентинських Військово-морських сил «Генерал 

Бельграно»[16]; 

- деякі експерти [17] вважають, що крейсер «Москва» найбільший 

військовий корабель, потоплений у світі після 1945 року. Зазначене твердження 

слід уточнювати, принаймні зазначити за якими показниками він був 

найбільший. Так наприклад, повна водотоннажність крейсера «Генерал 

Бельграно» становить 12500т. [16], а повна водотоннажність крейсера 

«Москва» – 11490т [18]; довжина «Генерала Бельграно» – 185,4 м [16], а 

довжина «Москви» – 186,5 м [18]; екіпаж «Генерала Бельграно» – 1200 осіб 

[16], а екіпаж «Москви» – 510 осіб [18] і є ще ряд інших показників. Тобто з 

таким висловлювання треба бути більш обережним. 

Більш детально цікаві факти пов’язані з крейсером «Москва» буде 

представлено екскурсоводами під час майбутніх подорожей до нього, а ми 

розглянемо, що ж необхідно для організації таких турів. Перш за все необхідна 

реклама такого туру і інвестиції для розвитку та забезпечення безпеки під час 

проведення такого туру. 
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Стосовно реклами слід зазначити, що 02.04.2023 секретар Ради 

національної безпеки і оборони України Олексій Данилов озвучив 12 кроків 

націлених на де окупацію Криму [19]. В першому пункті пропонується винести 

на громадське обговорення питання щодо проекту та місця розташування в 

Криму пам’ятника «російський військовий корабель йде на …». Побудова 

такого пам’ятнику вже є рекламною акцією націленою на популяризацію 

запропонованого дайвінг-туру.  

Випуск поштової марки «Русскій воєнний корабль іді…!» в двох 

варіаціях для відправлень за кордон і для відправлень Україною [20] також є 

ненав’язливою рекламою дайвінг-туру, що розглядається в даній роботі, яка 

націлена як на вітчизняного туриста так і зарубіжного. 

Також доброю міжнародною рекламою цього тур був виступ латвійського 

депутата на зимовій сесії Парламентської асамблеї ОБСЄ, який процитував 

вислів українського прикордонника «Русскій воєнний корабль іді…» [21]. Всі 

вищезазначені дії викликають підвищене зацікавлення до об’єкту подорожей – 

крейсера «Москва». 

Стосовно інвестицій слід зазначити, що для реалізації даного проекту 

необхідно розглянути можливість залучення коштів як вітчизняних так і 

закордонних інвесторів. Слід також врахувати, що згідно статті 13 Конвенції 

про охорону всесвітньої культурної і природної спадщини [4] Комітет 

всесвітньої спадщини отримує та вивчає заявки про надання міжнародної 

допомоги, подані державами-сторонами Конвенції щодо культурної і природної 

спадщини, розміщеної на їхній території. Як зазначалось в даній роботі перший 

крок у цьому напрямку зроблено шляхом внесення ракетного крейсеру 

«Москва» до реєстру підводної культурної спадщини України. 

Як висновок, слід зазначити, що такий шанс по відродженню та розвитку 

індустрії гостинності України потрібно не проґавити та реалізувати його для 

подальшого процвітання нашої держави і формування іміджу курортної країни 

в поствоєнних реаліях.  
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